

民生

高空波动和冷暖气流交汇影响

广州今夜起降雨明显 气温逐日下降

新快报讯 记者许力夫报道 阴雨天就快到来,21日夜间起雨水趋于明显,22日起有持续性降雨过程,局部雨势较大。24日-25日有冷空气补充,体感阴凉。本周早晚清凉,请注意适时添减衣物。

昨天白天广州市多云到晴,白天最高气温29℃~30℃,均较前天下降1℃~2℃。预计,21日白天广州市多云为主,21日夜间起受高空波动和冷暖气流交汇影响,广州市降水趋于频密,气温逐日下降,部分时段可能伴有

局地强对流天气。本周后期降水趋明显,市民出行请注意携带雨具。

●广东具体预报

11月21日,粤北市县多云,中南部市县多云转小雨。大部分市县早晚有轻雾或雾。最低气温:粤北市县17℃~20℃,其余大部分市县20℃~23℃。

11月22日,珠江三角洲阴天,有中到大雨局部暴雨,其余市县多云到阴天,有小雨局部中雨。大部分市县白天气温下降。

11月23日,珠江三角洲南部和粤东市县有大雨到暴雨,河源和梅州有中雨局部大雨,其余市县多云到阴天,有小雨。

●广州具体预报如下

21日,多云,午后南部地区转阵雨,20℃~28℃

22日,阴天,有中到大雨局部暴雨,20℃~24℃

23日,阴天,有中雨局部大雨,20℃~23℃

广东后年10月底前基本完成林权类登记数据清理和整合

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员邹立清报道 近日,广东省自然资源厅、省林业局印发了《广东省林权类不动产登记存量数据整合工作方案》(下称《方案》)以及《广东省林权类不动产登记存量数据整合操作指南(试行)》(下称《操作指南》),全面部署林权类不动产登记存量数据整合工作,确保2024年12月底前全面完成全省林权类不动产登记存量数据整合及成果汇交,进一步规范林权类不动产登记,有效保障权利人合法权益。

《方案》要求,各地级以上市可选择基础较好的1至2个县(市、区),先行开展林权类不动产登记存量数据整合试点,为本市全面开展林权类存量数据整合探索工作经验和路径,并于2024年10月底前基本完成林权类登记数据清理和整合工作,按工作计划及时将整合成果数据汇交至省国土资源技术中心。

《操作指南》强调各地开展林权类不动产登记存量数据整合工作要以林权存量数据的档案资料为基础,全面开展林权存量数据收集、分析、转换、整理工作,梳理林权存量数据中存在的历史遗留问题,按照相关规范要求完善林权存量数据。

广东省自然资源厅有关负责人表示,此次林权类不动产登记存量数据整合成果将纳入全省及属地不动产登记数据库统一管理,以充分支撑、保障各地办理日常林权类不动产登记业务,充分发挥整合成果在项目建设用地报批、不动产登记信息查询、林业管理数据共享等工作中的作用。

巧用边角空间解决停车难 激活“沉睡”让村民“用起来” 一批社区设计师示范项目 终期成果通过评审



■吕田镇桂峰村乡村微改造设计效果图。



■大南路公厕改造设计效果图。

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日,2022年社区设计师示范项目终期成果专家评审会召开。项目从城市延伸至乡村,打造仑头口袋公园、大南路公厕、水埔村微改造等一系列优秀设计作品。项目用设计解决用地条件有限、现状建筑结构复杂、设计需求较高等问题,强化城市公共设施服务功能完善,破解老城区居民如厕难、停车难、活动空间不足等难题。

优化停车场库设计,解决旧城停车难问题

会议邀请了中国工程院院士何镜堂、广州市城市规划协会会长潘安、全国工程勘察设计大师陈雄对11个市级示范项目设计方案进行评审。

这其中,有项目优化停车场库设计,解决旧城停车难问题。社区设计师开展花都洪秀全纪念广场停车场、1958电影院停车楼等项目,将旧城中心边角空间活化利用,强化停车功能的同时,丰富地面空间设计,在空间局促且在有限的用地条件下,通过精细化设计和合理的功能布局,既解决花都市民停车难的问题,同时结合周边场地优化提升,为周围居民带来更为宽敞的公共活动空间。

激活乡村资源,低碳低成本打造山村竹韵

也有项目优化村居环境,助力从化乡村振兴。结合美丽乡村建设行动,项目邀请华南理工大学教授陆琦、GVL怡境国际集团董事长彭

涛、市城市更新规划设计研究院院长骆建云等设计大师参与乡村建设,推进从化区吕田镇桂峰村、吕田镇水埔村、良口镇良平村等乡村微改造,挖掘和激活乡村“沉睡”资源,将乡村公共空间“腾出来”,让村民“用起来”。在桂峰村,设计师结合流溪河水源头的旅游亮点,串联优化村内百年古榕、桂峰飞桥、柿李果园等节点设计,为村民、游客提供优质活动场所。在良平村,设计师利用“竹元素”进行微改造,村内茂密的竹林资源,新建竹廊、竹轩、竹构桥等,低碳低成本打造山村竹韵。

用开放明亮的设计语言改变公厕建筑风貌

项目还关注老城厕所改造,提升居民生活舒适度。结合厕所革命,社区设计师开展了大南路公厕、1路公交车总站公厕、广州大桥底公厕等多个公厕改造提升项目,邀请广州市城市规划勘测设计研究院总建筑师胡展鸿、南沙原创建筑设计工作室主持建筑师刘珩、广州市设计院集团有限公司总建筑师马震聪等进行操刀。厕所改造不仅对外立面进行设计提升,在功能上还考虑增设第三卫生间、管理用房与如厕区分离、划定公共活动区域或公共等待区域等,用开放明亮的设计语言改变公厕建筑风貌,为市民提供更加舒适的使用体验。

有关负责人表示,广州社区设计师将在更广范围、更多领域、更长效机制持续深化,将全民参与推向常态,接地气,沾泥土,用心用情开展社区项目,解决群众急难愁盼问题。

ICBC 中国工商银行 广州分行

发现你的财富之美

—工行手机银行8.0 重新定义手机银行—

